

把握好防疫和复业平衡点

舞钢市500余家餐饮企业开门营业

本报讯(记者杨德坤)3月13日中午,舞钢市四大班子领导分两组,到寺坡街道步行街武记拉面、朱兰街道干休一街鲁山揽锅菜两家餐饮店,实地调研餐饮业疫情防控和复业情况。

落实情况,询问店面经营情况和生意状况,并分别在两家餐饮店就餐消费。该市相关负责人指出,餐饮等服务行业既是经济增长的支撑,也是城市活力的体现,市场监管部门要加强巡查指导,做好隐患排查,制定应急预案,多措并举、精准施策,把握好防疫和复业的平衡点,助推餐饮

企业规范有序复业,引导广大市民在做好防护的前提下,逐步恢复正常秩序,享受美好生活;餐饮单位要按要求严格落实防控措施,做好日常消毒。就餐人员要保持一定安全距离,做到“三个限制”(限制台与台之间距离、限制每桌就餐人数、限制大厅大堂就餐总人数);餐饮业从业人员要戴口罩

上岗,创造安全放心的消费环境,坚持线上线下同步发力,有效促进消费回补和潜力释放。据介绍,该市共有餐饮企业近1200家,目前除农村和大型餐饮企业受条件限制未开业外,已有500余家餐饮企业开门营业。

舞钢市纪委监委下沉监督力量

帮助解决扶贫领域问题30余件

本报讯(记者杨德坤 通讯员高源)3月16日,在舞钢市杨庄乡臧坪村香菇大棚里,工人们在采菇、浇水,一派繁忙景象。

臧坪村从事香菇种植的臧相坤告诉记者:“受疫情影响,香菇销路一度不畅通。近段时间以来,舞钢市纪委监委全力帮助我们协调,及时将这批香菇运了出去,解决了我们的燃眉之急。”

臧坪村是舞钢市纪委监委的对口帮扶村。今年以来,舞钢市纪委监委坚持“监督在一线展开、问题在一线解决”工作思路,下沉监督力量,在继续紧盯疫情防控责任落实的同时,围绕当前复工复产、春耕生产和脱贫攻坚等重点任务,加强监督执纪问责,积极协调解决督查中发现的困难。

“特殊时期,出来干活儿还是要把口罩戴好。村上一定要加强流动巡查,督促工人分散作业,在

抓好疫情防控的同时,保障扶贫产业顺利发展。”3月15日,该市纪委监委党风政风监督室工作人员曹军强在臧坪村香菇产业扶贫基地了解疫情防控情况,询问脱贫攻坚各项工作进展。

随着疫情防控进入新阶段,该市纪委监委坚持“两条战线”(疫情防控阻击战、脱贫攻坚战)作战,紧盯脱贫攻坚开展督导调研,加强日常监督,已累计解决扶贫领域问题30余件。

“疫情防控工作仍是当前重点,但脱贫攻坚也决不能松懈。下一步,我们将聚焦扶贫领域形式主义、官僚主义突出问题,加强监督执纪问责,对存在不担当、不作为、慢作为,失职、渎职及落实扶贫政策不力等行为进行严肃问责,以实际行动维护群众切身利益。”该市纪委监委相关负责人表示。

抓住时机 栽植新绿

3月12日,舞钢市千部群众在尹集镇康庄村北山坡栽植新绿。

截至目前,该市完成植树造林3500余亩,超额完成年度造林目标任务,森林覆盖率在40.2%以上。

本报记者 杨德坤 摄



191个行政村均建有基层站点

舞钢市建起扫黄打非网络

近年来,舞钢市稳步推进扫黄打非进基层,把网格化管理纳入社会治安综合治理,并将扫黄打非工作涉及的物流快递业、景区、学校、村(社区)等纳入网格管理,与群防群治工作相结合,实现重点工作联动、突出问题联治、基层平安联创,聘请“五老”人员、楼栋长、村民组长、保安人员等担任信息员、监督员,夯实基层队伍基础。

据舞钢市尹集镇扫黄打非办主任朱松涛介绍,近日,该镇清凉寺村扫黄打非网格员、志愿者吴庆书在巡逻中捡到一架无人机,他及时按照网格化管理程序向上级进行了汇报。该市相关负责人接报后,立即指派专人进行了妥善处置。

目前,该市191个行政村均建有基层站点,形成222个网格方块,构建起横向到边、纵向到底的扫黄打非网格化监管体系。遍布城乡的网格员每天把巡查中收集到的信息记入台账,对发现的问题及时上报,为维护社会稳定提供了保障。

八台镇党员干部到叶县廉村镇观摩学习

为进一步拓宽八台镇干部乡村振兴战略思路,推进农村农业产业发展,近日,八台镇组织党员干部到叶县廉村镇实地观摩学习,借鉴先进经验和好的做法。

观摩团一行本着对照先进找差距、立足自身谋新篇的诚恳态度,先后实地参观了廉村镇沙渡口村、甘刘村等村的大蒜、土豆、辣椒等种植情况。观摩团成员边走边看、边听边学,认真听取经验介绍,详细了解廉村镇在产业发展、乡村振兴、农业产业链等方面的思路和措施,并探讨解决方案及举措。

“此次观摩让大家充分认识了实施乡村振兴战略的重要性。下一步,我们将立足镇域特色实际,谋划特色农业产业发展项目,按照‘一村一品’‘一村一策’要求推动建设一批特色产业村,找准工作着力点。同时,加大招商引资力度,党员干部带头行动,进一步促进农民增收。”八台镇相关负责人表示。

搭建“两个平台” 释放务工效应

舞钢市全力做好务工就业“后半篇文章”

资源服务平台,及时录入适宜就业的劳动力信息和企业招聘信息。目前,该平台建立劳动力实名制台账20574人,发布域内46家、域外1450家的企业招聘岗位信息共45630余条。该市整合师范、技校、职业中专等的师资和教学设备,依托特钢及特种装备制造、纺织服装两大主导产业集群筹建职业技能培训中心,为务工人员免费提供多种职业技能培训。同时,根据域外用工企业的岗位技能需求,紧盯长三角、珠三角等地区高端制造业技术人才需求,为企业定向输送人才。据统计,立足新的职业技能培训平台,该市可在去年培训技术人员7000余人的基础上,再增加培训5000人

以上,大大提高务工人员的自身素质和劳动技能。在做好返岗就业大输送、大护送的基础上,该市加强与外出务工人员的沟通联系,强化跟踪服务,14个乡镇(街道)设立外出务工人员专职联络员,并成立38个外出务工人员临时党支部,引导外出务工人员加强学习,打造“舞钢劳务品牌”,为助力舞钢乡风文明和乡村振兴奠定基础;在浙江、广东、上海等舞钢籍务工就业人员主要聚集地,组建16个务工人员互助协会,利用举办联谊活动等方式,交流经验、抱团发展,引导更多的务工人员争当创业先锋,达到“拨亮一盏灯,照亮一大片”的典型示范

带动效果;建立健全在外成功人士人才信息数据库,摸清回乡创业需求并分级分类建档,修订完善成功人士返乡创业激励机制,探索建立返乡创业专项基金等政策措施,出台优惠政策吸引在外成功人士返乡创业;发挥外出务工人员招聘选拔、引才引智方面“探头”“红娘”作用,物色一批综合素质高、人脉资源广的“能人”,充当招商引资的信息员、联络员、牵线员,围绕主导产业延链补链需求挖掘招商引资信息,重点关注务工人员所在地与本地产业配套企业在产业转移、投资方向等方面的动向,积极牵线搭桥,动员此类企业到舞钢投资兴业。

舞钢市生态环境局服务送到基层

做好畜禽养殖企业排污许可登记

任务时间紧、任务重;排污登记填报中遇到的很多问题,不能统一开会对企业进行培训,企业也不能到审批大厅咨询。为此,该市环保部门牵头,针对畜禽养殖业集中的乡(镇)分镇区进行“下一线、送上门”的指导帮助。今年以来,该市以优化营商环境为根本遵循,全方位做好畜牧养殖企业审批服务工作。该是环保等部门开通“绿色通道”,按照“急事急办、特事特办”原

则,对符合环评的项目,简化环评内容,提高审批效率。同时,积极转变服务方式,变“坐等”审批为主动服务,建立项目咨询制度,为企业提供准入政策解读、环保手续办理等全程咨询服务,建立跟踪服务制度,有效解决企业难题。目前,该市已核实2020年需核发排污许可证畜禽养殖企业401家,还有327家需在网上填报,两项工作将分别于今年3月底和9月底前完成。

舞钢市生态环境局服务送到基层

舞钢市委巡察办开展巡察档案评比

为进一步加强和规范巡察档案工作,舞钢市委巡察办近日组织巡察组组长和档案装订人员,分4个检查组对2019年巡察档案互查互评。

“开展巡察档案评比,不仅对巡察档案进行了查漏补缺,同时对巡察工作进行了再审阅、再自查。”3月15日,舞钢市委巡察办主任王爱梅说。

在评比过程中,4位巡察组组长分别带领一个检查组,对随机抽取的11套档案通过查目录、查内容、查格式等,对2019年立卷归档巡察档案进行检查,共找

出签字不太规范、目录缺少页码等30多个问题。在认真查找巡察档案中存在问题的同时,检查组还注重学习其他组巡察档案的规范做法,借鉴其他巡察组的工作流程、重要环节等,为规范巡察工作提供借鉴。

评比结束后,各巡察组立即对巡察档案目录、页码、内容等方面存在的问题进行了整改。各巡察组还对评比活动进行了总结,对巡察村(社区)工作流程、工作方法进行再提升,并在巡回培训会上进行交流授课,为第六轮巡察村(社区)高质量开展奠定了基础。

计量检定绿色通道 助力企业提速复工复产

市场监管部门为我们开通了计量检定绿色通道,大大缩短了时间,提高了效率,为我们复工复产提供了帮助。”近日,安钢集团舞阳矿业公司相关负责人说。

近日,在对两台地中衡进行搬迁过程中,该公司急需市场监管部门对设备进行计量检定,以满足复工复产需要。该市疫情防控计量工作领导小组接到安钢集团舞阳矿业公司计量器具检定请

求后,迅速启动应急预案和24小时响应,5分钟时间内小组成员全部在微信群报到,并踊跃报名参加此次检定工作。

最终,计量检定应急小组开通绿色通道,简化流程,以最快速度出具了检定/校准证书,并免收疫情防控期间与疫情防控有关和企业复工复产需要的计量器具的检定/校准全部费用,为企业复工复产提供了快速高效的服务。



开展清洁家园行动

3月13日,寺坡街道党员志愿者在街头开展清洁家园行动。

辖区游园、广场等处拾捡生活垃圾,以实际行动清洁家园、美化环境。当天,10余名志愿者分组在



春光无限好 春游正当时

3月17日,居民从舞钢市菜花、桃花、樱花等次第开放,扮靓了城乡游园、郊野,人们纷纷走出家门踏青、赏花。

春暖花开之际,该市城乡油

本报记者 杨德坤 摄